
 

 

 

 

 

月号 学校だより（案） 

～地域とともに育む防災の心～ 

暦の上でも冬を迎え、朝の空気が一段と冷たく感じら

れる頃となりました。白い息を吐きながら登校する子ども

たち。色づいた落ち葉が舞う校庭に、今日も元気な笑顔

があふれています。 

先日実施いたしました防災オープンスクールでは、多く

の保護者の皆様にご参観いただき、後の防災訓練にも

たくさんご参加いただき、ありがとうございました。 

今年は三田市、市消防団、警察、小学校が連携して、

「市総合防災訓練」が行われました。本校では毎年、まち

づくり協議会と連携して防災訓練を実施しています。地

域と学校が一体となって取り組んできたこの継続的な活

動の成果が、子どもたちの真摯な態度や的確な行動と

なって表れていると、ご出席されていた教育長からも良い

評価をいただきました。特に印象的だったのは、高学年

が低学年をしっかりとリードしている姿です。大変頼もしく

感じました。また、防災クラブの子どもたちがワッペンをつ

けて堂々と練習の成果を発揮している姿からは、未来の

消防団の姿が重なり、心強く思いました。 

保護者の皆様からも「大掛かりな防災訓練で良かっ

た」とのお声を多数いただきました。日頃の積み重ねが、

いざという時の備えにつながることを実感しました。今後

も地域・保護者・学校が手を携えながら、防災教育の充

実に努めていけるようよろしくお願いします。 
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夢にむかって共に生きる児童の育成 

～学びあい たすけあい きたえあう子～
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〈八景中校区のめざす子ども像〉“人も自分も”・“学校もふるさとも”大切にできる子 



松が丘の柿の木から広がる学び 
 今年、学校の柿の木に実が鈴なりになりました。5・6 年

生が収穫した後、全校で「柿の数は何個でしょうゲーム」

を開催しました。先生も含め63人もの子どもたちが予想

に挑戦してくれました。目分量で見当をつける子、箱の面

積から個数を計算する子など、それぞれが工夫を凝らし

て真剣に予想する姿が印象的でした。 

収穫した柿は、全校生が一人一つ持ち

帰り、柿チップスも全員に配布。12月には

5・6 年生のおせち作りで白和えにも使い

ます。 

きっと松が丘の先輩たちが植えてくれたこの柿の木。一本の

木から、予想するわくわく感、収穫の喜び、分かち合う楽しさ、

伝統料理への活用と、豊かな食育体験が生まれました。お子

様と持ち帰った柿を食べながら、「何個だと思った?」と声をか

けてみてください。柿の栄養、旬の味わい、学校の歴史、家族

の思い出など一つの柿から、たくさんの会話が広がるといい

なと願っています。 

 

良い天気に恵まれて 校外学習 １、２年生行ってきました！ 

11 月 18 日(火)、1 年生と 2 年生がスマシーワールドへ校

外学習に出かけました。この２つの学年、実は 1学期からずっと

一緒に活動してきた「なかよしコンビ」なんです! 1学期の学校

探検で学校中を探検したのが始まり。2 学期には、2 年生が

「おもちゃランド」に 1 年生を招待しました。また、一緒にさつま

いもの苗を育て、収穫!そのおいもで料理を作って「おいし〜

い!」と大喜び。 

そんな仲良しコンビが、今度は海の生き物たちに会いに行き

ました! イルカやペンギン、色とりどりの魚たちとの出会いに、

「うわあ、すごい!」「かわいい〜!」と水槽の前で目をキラキラ。 

タッチプールでは、ネコザメやエイを夢中で触って大興奮!「ザラ

ザラしてる!」「ぬるぬる〜!」と感触を楽しんでいました。青空の下、笑顔と歓声があ

ふれた一日。 1年生と 2年生の友情は、これからもずっと続いていきそうですね! 



感謝のつどい 

11月 28日(金)、児童会主催「感謝のつどい」に、松小の応援団 30名近くの

方々にお越しいただきました。当日ご参加いただけなかった方々も含め、日々子ども

たちに寄り添い、温かく見守ってくださっています。 

今年度の全国学力学習状況調査では、「地域や社会をよくするために何かしてみ

たい」と答える子どもが全国・県より高い結果となりました。学校アンケートでも「地

域の方は優しい」「いつも見守ってくれている」という声が多く聞かれます。このよう

な子どもたちが育つのは松が丘の地域力のお

かげです。本校の 133名の子どもたちが豊か

な心と確かな学びを育むことができるのは、地

域の皆様と PTAの皆様のご支援とご協力が

あるからこそです。心から感謝申し上げます。 

 

安全で充実した冬休みのために 

《交通安全へのお願い》 

年末年始は外出の機会が増え、交通量も多くなります。特に近年、横断歩

道での事故が増加傾向にありますので、十分にご注意ください。冬休みに入

る前に、ぜひご家族で交通安全について話し合い、互いに気をつけ合ってい

ただきますようお願いいたします。 

自転車の安全な利用と交通ルールの遵守の徹底について 

子どもたちの安全を第一に、自転車の乗り方について、ご家庭で今一度し

っかりと確認していただきますようお願いいたします。自転車に乗る際は、

交通ルールの遵守が何よりも大切です。本校の校区内には、スピードが出や

すく大変危険な場所が多くあります。子どもたちには、加害者にも被害者に

もならないよう、細心の注意を払って走行するよう指導しております。 

 

 

冬休みは心を育む大切な時間 

冬休みは、ご家族とゆっくり過ごす貴重な時間です。お正月の伝統行事に触れた

り、おじいさま・おばあさま親戚などから昔の話を聞いたりする機会を、ぜひ大切にし

ていただければと思います。こうした体験は、子どもたちの心を豊かに育

み、家族の絆を深める素晴らしい時間となります。日常の忙しさから少し離

れて、家族で語り合い、笑い合う——そんな温かい時間が、子どもたちの

成長の糧となることでしょう。皆様どうぞ安全で充実した冬休みをお過ごし

ください。 新しい年が、皆様にとって幸多き一年となりますよう、心よりお祈り申し上

げます。 

〇一時停止の標識では必ず止まる 

〇交差点では左右をしっかり確認する 

〇スピードの出しすぎに注意する 

〇歩行者優先を心がける 

〇ヘルメットを必ず着用する 等 



 

 

        

日 曜 学校行事 給食 日 曜 学校行事 給食 

１ 月  
〇 

17 水 個人懇談２日目 14時下校 

登校指導    職員定時退勤日 
〇 

２ 火  〇 18 木 個人懇談３日目 14時下校     
〇 

３ 水 全校朝会 たんぽぽ クラブ 

２年生食育実習 職員定時退勤日 

〇 19 金 個人懇談４日目 14 時下校    

給食最終日  
〇 

４ 木  〇 20 土  
 

５ 金  
〇 21  日   

６ 土   22 月 大掃除 ３時間授業  

７  日  
 

23 火 ３時間授業 地区児童会 

家族読書の日  
 

８ 月  
〇 

24 水 ２学期終業式  

職員定時退勤日  

 

９ 火  ○ 25 木    

10 水 ５年ダイハツものづくり教室

わらべ 職員定時退勤日  
○ 

26 金  
 

11 木   

 
〇 

27 土  
 

12 金  〇 28 日   

13 土   29 月   

14 日   30 火   

15 月  ○ 31 水   

16 火 個人懇談１日目 14時下校  

５、６年生 食育実習  ＳＣ  
〇 

 

 定時退勤日に関する三田市ホームページの情報 【教職員の勤務時間 ８：１５～１６：４５】 

 三田市ＨＰ https://www.city.sanda.lg.jp/kyouiku_soumu/kinmujikan.html 

 

【１月の主な行事】        

８日（木）始業式            ２１日（水）わらべ クラブ 

９日（金）給食開始 １３時３０分下校         3年クラブ見学のため 6時間授業 

１２日（月）成人の日          ２３日（金）家族読書の日  

八景中学校入学説明会 

１４日（水）委員会            ２８日（水）児童朝会 学びタイム  

２０日（火）市内教職員研修のため１４：００下校 ＳＣ 
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